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ІСТОРИЧНЕ КРАЄЗНАВСТВО ЯК ФАКТОР ФОРМУВАННЯ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ СВІДОМОСТІ 
 Нові геополітичні реалії, що склалися в Україні, активізували процеси 

духовного відродження. В цій, державного значення справі, важливе місце належить  

історичному краєзнавству, яке сьогодні зазнає  справжнього ренесансу.  

 Термін “край” в українській мові має глибинний сенс – його ототожнюють з 

отчою домівкою, «сторононькою», яку оспівував не один поет, рідною землею, 

Батьківщиною. Для українців він має виняткове значення ще й тому,  що складає 

кореневу основу топоніму «Україна». 

 Термін «край» набув семантичного розмаїття в українській мові як за 

територіальним обширом, так і за духовною спорідненістю. Отже, в українській мові 

поняття «край» вміщує дві якісні ознаки:  адміністративно-територіальну та етно-

духовну, інтимну. Саме вони і є предметом дослідження краєзнавства. 

  Краєзнавство – це могутній науковий та громадський рух, основним 

завданням якого є популяризація знань про край, збереження історико-культурної 

спадщини “малої Батьківщини”, відродження духовності, історичної пам`яті, 

формування національної самосвідомості і гідності, активізація громадської позиції 

людини. 

 На методологічному і методичному рівнях краєзнавство має багато спільних 

ознак з країнознавством. Відмінність між ними полягає в масштабах предмета 

дослідження. Краєзнавство на відмінність від країнознавства, що вивчає державу в 

цілому, обмежується лише територією її певної частини. Однак разом вони 

відтворюють цілісний образ України як держави з виразною геополітичною 

«особистістю», з її могутнім, своєрідним, дуже складним за структурою 

інтегральним потенціалом.  

 Таким чином, ми спостерігаємо  прояв одного з законів діалектики, а саме – 

«єдності та боротьби протилежностей». Історія кожної окремої землі – 

самодостатня, обмежена, відмінна від інших, зі своїми, притаманними лише їй 

ознаками та особливостями. Вона нагадує смальту зі своїм кольором, своїм 

розміром. Однак коли безліч таких крупинок об`єднується в єдине ціле, завдяки 

узагальненим, фундаментальним  дослідженням, з`являється пишне, небачене  за 

своєю красою мозаїчне  панно – історія України, українського народу, української 

нації. 

 Маючи унікальну можливість органічно поєднувати в собі дві форми – 

державну і громадську, які знаходяться в тісному зв`язку, взаємодоповнюють і 

збагачують одна одну, краєзнавство користується великою популярністю. 

 Самовіддані зусилля краєзнавців-професіоналів і аматорів підтримують в 

суспільстві інтерес до культури, мови, традицій українського народу, чим  сприяють 

формуванню національної самосвідомості та його історичної пам`яті. 

  Високий рівень національної гідності громадян спроможний консолідувати 

націю. А це не можливо без виховання любові та поваги до рідної землі, історії, 

звичаїв, культури. Тому відродження регіональних традицій – одне з найважливіших 

завдань відродження України. А в вирішенні цих проблем роль історичного 

краєзнавства неоцінена. 
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